
Екітаңбалы санды 
екітаңбалы санға бөлу

78:26, 88:44
№ 105 сабақ



475 теңге

475=   100⋅4
+

50+ 20+5

Көрсетілген баға шығу үшін қандай темір теңгелерді алу керек? 
Өрнекті жаз. 

Дəптер

150 теңге

150 =100+50

361 теңге

361=100⋅3+50+10+ 1

502 теңге

502=100⋅5+1⋅2

цветные 
карандаши

Қарында
ш



2⋅26=

3⋅26= 

Екітаңбалы санға бөлу 
кезінде бөліндінің мəнін 
табу үшін, оны бөлгішке 

көбейткенде бөлінді 
шығатындай сан таңдау 

керек.

Санды тез таңдау үшін, 
бөлгіштің соңғы цифрына 

сəйкес  көбейту кестесін еске 
түсір.

 Бөлінгіштің соңғы цифры 
шығатындай көбейту 

жағдайын таңдап алу керек.

Өрнектің мəнін табу

:26
Ол үшін 26-ға көбейткенде 78 

шығатындай сан таңдау керек.

6⋅2=12
6⋅3= 
6⋅4=24
6⋅5=30

6⋅6=36
6⋅7=42
6⋅8= 
6⋅9=54

18

48

52,

78

78:26=3, өйткені 3⋅26=78

 2 саны сəйкес келмейді

, демек ізделінді сан- 3

78



2⋅44=

Өрнектің мəнін табамыз

:44
Ол үшін 44-ке көбейткенде 88 шығатындай 
санды таңдаймыз.

88

88:44=2, өйткені 2⋅44=88

, демек ізделінді сан – 2

88



Өрнектің мəнін бөліндіні таңдап алу тəсілімен тап.  

68:17=

92:23=

78:13=

75:25=

50:25=

84:21=

64:16=

85:17=

4⋅17=

4⋅23=

6⋅13=

3⋅ 25=

2⋅ 25=

4⋅ 21=

4⋅16=

5⋅17=
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400-150= 700-450

y-150= 

Теңдеуді шеш.

700-450
y-150= 250
y= 250+150
y= 400

250 250=
213+200=13+400

х+200= 13+400
х+200= 413
х= 413-200
y= 213

413 413=



Қосылғыш

Қосылғыш

Қосындының 
мəні 

Өрнек

Кесте бойынша өрнек құрастырып жаз. 
Олардың мəнін тап.

310 45⋅2 30:2

52030⋅2
0

810:9 16012⋅2

24⋅4 70⋅5

12⋅2+31
0

24

334

30⋅20+45 
⋅2

600

90

690

810:9+30:2

90

15

105

520+24⋅4

96

616

160+70⋅5

350

510


